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Questao 3A

Um elétron de um dtomo de hidrogénio tem os seguintes nlimsrés quénticos: n =2, £ =
1, m¢ = —1, m, =1/2. Sabendo que a energia de ionizacio do stomo de hidrogénio &
13,6eV, :

(9.5 ponto) (2) Quanto vale a energia. desse elétron?

2,5 ponto ) (b) Quanto vale 0 médulo do momento angular orbital (|I':|) € sua componente L,?

8,5 ponto ) (c) Quanto vale o médulo do momen'tpfngula.r de spin (|5]) e sua componente 5,7

-

Questao 3B

A fung@o de onda normalizada de um elétron num 4tomo de hidrogénio, em seu estado
de menor energia, é dada por %(r) = V:Ee_'/“’ onde ap = 0, 053 nm ¢ o raio de Bohr.

dists\» oo
3,5 ponto) (d) Esboce um gréfico da fungio demsizzde de probabilidade radial desse elétron em
fungdo da coordenada r. : > fa) = WL awnz

3,5 ponto) (€¢) Determine o valor mais provével da posigdo radial do elétron nesse estado.

13




= 200\
Questao 3

(a) [1.0] A fungéo de onda de um elétron do hidrogénio no estado 1s é dada por
1

v(r) = e *

J“S :

onde gg é o raio de Bohr. Calcule as distincias, medidas a partir do centro do nicleo, onde £
a probabilidade de encontrar um elétron 1s é méxima e onde a probabilidade é minima. & i

(b) [1.0] Para preencher com elétrons as subcamadasde um dtomo usa-sé4 seguinte regra: as
subcamadas que tém o menor valor de n + [ 530 preenchidas antes; se duas subcamadas
t3m o mesmo valor de n + I, preenche-se antes a subcamada com menor valor de n. Use
esta regra para escrever a configuracég eletrénica do Sc, que é§ o 4tomo com nimero o
atdémico mais baixo que apresenta um el¢tron em uma subcamada d. i




